
 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ   ΕΒΔΟΜΟ 

ΦΥΛΛΟ   ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

  

I. Να χαρακτηρίσετε καθεμία από τις παρακάτω προτάσεις ως σωστή ( Σ) ή 

λανθασμένη (Λ):  

1. Η διαφορά  μεταξύ  μικροοικονομικής και μακροοικονομικής ανάλυσης 

οφείλεται στο ότι η μακροοικονομία εξετάζει τη συμπεριφορά της συνολικής 

οικονομίας, ενώ η μικροοικονομία  τη συμπεριφορά του «οικονομούντος  

ατόμου».                                                                                           Σ    Λ  

2. Ο προσδιορισμός σε χρηματικές μονάδες των αξιών των αγαθών και  των  

υπηρεσιών που παράγονται σε μια χώρα δεν επηρεάζεται από τις μεταβολές 

των τιμών.                                                                                        Σ    Λ 

                                                                                                                                    

II. Να βάλετε σε κύκλο το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση:     

1. Το άθροισμα των προστιθέμενων αξιών όλων των σταδίων της παραγωγής 

ενός αγαθού:  

α. Είναι ίσο με την αξία της παραγωγής του τελευταίου σταδίου παραγωγής.    

β. Είναι ίσο με την αξία του τελικού προϊόντος που πληρώνει ο καταναλωτής.  

γ. Είναι ίσο με την αξία κόστους παραγωγής του τελευταίου σταδίου 

παραγωγής.   

δ. Είναι  ίσο με την αξία  της διαφοράς του τελικού σταδίου παραγωγής από το  

πρώτο στάδιο παραγωγής.   

2. Ο δείκτης τιμών (ή αποπληθωριστής τιμών) του Α.Ε.Π. εκφράζει:  

α. Το μέγεθος του Α.Ε.Π. σε σταθερές τιμές.   

β. Την πραγματική μεταβολή του Α.Ε.Π. από χρόνο σε χρόνο.   

γ. Τις μεταβολές στο γενικό επίπεδο τιμών σε σχέση με το επίπεδο τιμών του  

έτους βάσης.   

δ. Τη χρηματική αξία της παραγωγής μιας οικονομίας σε τρέχουσες τιμές.  



 

 

3. Το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν μιας οικονομίας το 1997 ήταν 35 τρις 

δραχμές και το 1998 έφθασε το 42 τρις δραχμές. Ο δείκτης τιμών ήταν 120 

το 1997 και 125 το 1998. Η πραγματική μεταβολή του Ακαθάριστου 

Εγχώριου Προϊόντος μεταξύ 1997 και 1998 είναι:  

α. 5,22            β. 4,44                γ. 7,18               δ. 6,00   

4. Το κατά κεφαλήν πραγματικό Α.Ε.Π. δείχνει:  

α. Το προϊόν που έχει στη διάθεσή του κάθε κάτοικος μιας χώρας.   

β. Το προϊόν που έχουν στη διάθεσή τους οι κάτοικοι μιας χώρας που 

κατέχουν τους συντελεστές παραγωγής.  

γ. Το προϊόν που έχει στη διάθεσή του ο ενεργός πληθυσμός της χώρας.  

δ. Το προϊόν που θα αντιστοιχούσε σε κάθε κάτοικο μιας χώρας, αν η διανομή 

του ήταν ίση.  

 

 III. Άσκηση 

  Σε μια υποθετική οικονομία έχουμε τα παρακάτω δεδομένα:    

ΕΤΗ Δ.Τ. Α.Ε.Π. τρ. τιμές Α.Ε.Π. στ. τιμές 

1997 100 30  

1998  42 35 

1999 125  40 

2000 130 56  

  

α. Να συμπληρωθούν τα κενά του πίνακα.  

 β. Να βρεθεί ο δείκτης τιμών του 1999 με έτος βάσης το 2000. 

 γ. Να βρεθεί η πραγματική ποσοστιαία μεταβολή του Α.Ε.Π. μεταξύ των 

ετών 1998 και 1999 σε σταθερές τιμές του 1997.   

  

 ~βιβλίο καθηγητή~ 

Επιμέλεια: Αγριόδημου Λουΐζα εκπαιδευτικός ΠΕ80 Οικονομίας  

  

 


